

王荣、杨桂枝夫妇:行动诠释孝道

本报记者 韩茹

“孝敬老人本来就是我们应该做的,谁都有老的时候,再说,孝敬老人就是善待自己。”这是树林召镇草原村移民社村民王荣常挂在嘴边的一句话。

近日,记者来到王荣家,初入大院,宽敞整洁,走进屋内,窗明几净。王荣说:“这多亏了我的妻子杨桂枝,她不仅把家里收拾得井然有序,还不说做我的‘贤内助’,和我一起照顾老人,把日子过得有声有色。”王荣与杨桂枝结婚30多年了,一直与老人生活在一起。当初,他们设计房间的时候考虑到了老人的晚年生活,把两间房屋打通,变成了一间。王荣说:“我们考虑到老年人生活情况,尤其是老人起夜多,怕摔跤,特意在家里安装了马桶,方便老人上厕所。”30多年来,夫妻二人与老人之间虽然产生过矛盾,但日子哪儿有不和谐的,尤其是老年人多,每当这个时候,王荣最先想到的是,“顺者为孝,不能和老人计较,在照顾老人的问题上,夫妻二人都是用宽容去化解一切矛盾。”

2014年,王荣的父亲被查出患有肺心病,需住院接受治疗。住院期间,因家里还有老母亲和小儿子,王荣和杨桂枝在医院和家两头跑,替替照顾。为了能一心一意照顾老人,他们索性把家里的耕地都雇人去打理。直到老人病情恶化,医院不建议治疗时,王荣和妻子才不得不把父亲接回家精心照顾,直到老人辞世。

王荣的母亲苏秀莲在2011年查出了类风湿病,先后在地、呼和浩特看过病,严重的时候,她浑身疼,走不了路。“王荣背也不能背,没办法只能用手。”王荣背去医院看病,他们带老人去呼和浩特看病,来回跑了将近3年,花了10万元左右。让王荣感到欣慰的是,现在老人的病情已基本好转,生活也基本可以自理,但也需要吃药维持,每年的医药费约需要一两万元。苏秀莲说:“为了省钱,有段时间,我隔一



天吃一回药,被儿子儿媳发现后,说了我一顿,让我必须每天按时吃,一顿都不能落下。”

都说久病床前无孝子,照顾重病的人一两个月还可以坚持,可王荣、杨桂枝却多少年如一日,对老人悉心照顾,从没有丝毫怨言。为了让老人吃饭都能吃得好,吃得好,杨桂枝每天变着花样给老人做可口的饭菜。说起杨桂枝,王荣感激不尽:“她对我的老人就像对待自己的老人一样,比我考虑得周全,照顾得特别周到。”

王荣与杨桂枝用实际行动为两个儿子树立了尊老爱老的榜样,并

时常教育儿子们学习要踏实,生活要简朴,对人要和善,对长辈要尊敬,做人要诚实,做事要诚信。身教胜于言教,在他们的影响下,孩子们从小耳濡目染,十分尊重孝敬爷爷奶奶,还特别有爱心,上进心。直到现在,王荣的大儿子已经29岁了,每次回家都要和奶奶一起睡,陪奶奶唠唠嗑,还经常给奶奶买一些营养品、生活用品等,最为有心的是给奶奶买了一台按摩足疗盆,还经常叮嘱奶奶:“缺啥就给我打电话,我从城里往回买。”

多年来,王荣与杨桂枝尽职尽责,用他们自己的实际行动默默地诠释着“孝道”的真谛。村里的人也都对他们的孝顺无比赞赏和钦佩,邻居王永飞说:“王荣一家在孝敬老人方面做得非常好,不仅是家庭里面的榜样,同时也是村里的榜样。”

王荣总是笑着说:“从抚养两个儿子身上,我们切身体会到,赡养老人付出的精力不及抚养小孩的一半儿,让老人的晚年生活过得更快快乐,这是我们作为儿女应尽的责任。”

新时代 新榜样
培育和践行
社会主义核心价值观

解好三大难题 练就干部干事创业真本领

白塔街道党工委 高建厚

基层工作千头万绪,关系着千家万户生活中的方方面面,没有一支好的基层干部队伍是无法获得百姓的支持和认可的。今年,全旗上下都在扎实开展干部队伍建设年活动,白塔街道也以此为契机,从干部队伍建设中存在的认识不到位、本领不达标、考核不科学三大难题入手,练就干部干事创业真本领。

一、强化学习实践,解决干部认识不到位的问题
近几年,我们一直在强调干部学习,也做了很多努力,学习形式在不断丰富,但有些干部的认识还是不到位,理想信念不牢固,对一些新部署、新要求、新政策理解不到位,开展工作还是沿用老方法,思想还没有适应新时代的要求。因此,街道党工委以增强干部学习实践为目标,在集体学、自主学、网络学等学习方式的基础上,出台了更加严格的学习制度。一是制定领导干部讲学制度,坚持每月选定领导干部在全体干部会议上登台授课,要求领导干部备课,授课内容针对干部所缺、目前最短板、强项。二是实行小组学习制度,街道各办、中心、社区根据职能职责,分成业务学习小组,由分管领导定期组织各办、中心和社区人员进行谈心活动和主题讨论学习,每名干部结合自身的工作进行有针对性的交流发言,开展小范围的讲学,提出学习或工作中的经验和存在的问题,通过讨论分析,进一步解决问题。三是开展读书接力赛活动,响应旗委号召,选取中外、古今名著篇目作为干部读书范围,列出读书计划,在固定时间由干部轮流领读学习,培养阅读习惯,营造阅读氛围,使干部爱学习、会学习、能学习。

二、推进岗位练兵,解决本领不达标的问题
白塔街道现有干部正处于新老交替的阶段,存在年轻干部基本功不扎实,对自己负责的工作底数不清、情况不明,工作谋划不到位,推进不到位的现象;老干部则是思想观念和工作方式陈旧,思想不解放,缺乏创新性,指导和推动工作拿不出新思路、新措施。这些本领不达标现象的存在制约了街道各项事业的发展,因此街道以“明职责、补短板”为目标开展了岗位大练兵。一是梳理岗位职责,进一步明确“三办三中心”及社区的职能职责,根据干部的能力、特长,将干部重新调整到合适的岗位,确保每个干部都有事干,能干事。二是开展业务技能大练兵,本着“干什么学什么,缺什么补什么”的原则,以各领域基础知识学习、专业知识学习和业务技能训练为主要内容,全员参与,通过组织专题讲座、研讨交流、案例评析、考试竞赛等方式,使广大干部政策法规水平明显提高,业务能力明显提高,工作质量明显提高,办事效率明显提高。三是深入走访调研,围绕街道经济社会发展的热点、难点问题,确定调研小组,由街道领导带领干部经常深入到居民中进行走访调研,倾听群众呼声,解决实际问题,通过向实践学习、向群众学习,帮助干部开展好工作。

三、夯实制度保障,解决考核不科学的问题
学习教育是必要的,但学习教育不是万能的,干部工作态度、工作效果还需要通过考核来检验,必须用制度去管人、管事、管权。党工委细化了《白塔街道干部管理制度》,使之成为街道各项制度的总汇,不仅仅在日常工作规范、流程等方面对干部进行了约束,还将干部管理的重点放在对干部的考核上,制定了考核督查制度,对干部出勤、工作实绩、机关效能建设、工作责任追究等几个方面建立了详细的奖惩办法。成立了街道督查室,每月定期、不定期通过巡查、入户、电话回访、查看值班记录和民情日记等方式进行督查。对干部职工的日常表现和工作实绩进行全面、认真、客观、准确的考核检查评价,为加强工作人员的奖惩、培训、交流、晋升提供有效依据,全面提高工作人员的整体素质,营造干部队伍建设的浓厚氛围。

相信解好三大难题,定能实现干部认识转变、能力提升、行为规范,从而打造一支有理想、有力量、有作为的基层干部队伍,为实现“亮丽西黄、多彩达拉特”的目标贡献力量。



安踏掌控篮球特训夏令营开营

本报讯(记者 白晶晶)7月18日,2018达拉特旗“安踏掌控篮球特训夏令营”在达一中举行了开营仪式。本次活动由教育局和体育局主办,安踏掌控训练营、旗青少年活动中心、第一中学共同承办。

此次特训营为期十天,特邀原国家队队主队员、国家一级运动健将李玉林,前八一女篮队员、国家一级运动员张梦娜,北京

市篮协注册教练员杨晓博,国家体育总局注册的高绩效教练员共同担任此次训练营的授课老师。来自全市的40名学员参加训练,同时主办方还邀请了北京篮球青少年队参训。

李玉林教练是土生土长本地人,他说:“此次训练,我们从基础开始,从运球、传球、防守、力量、体能等进行训练,主要就是

为了青少年打好基础。”

本次训练营旨在推进我旗“足球引领、统筹推播、多元特色、整体推进”的体育格局,提升我旗青少年篮球训练水平,激发更多青少年喜欢篮球、热爱篮球,从而加入到篮球运动当中。

关于对农村牧区实用人才“领头雁”拟培养人选的公示

根据《关于印发〈达拉特旗农村牧区实用人才“领头雁”培养计划实施方案〉的通知》(达人才办发〔2018〕1号)要求,旗委组织部会同农牧业局、人社局、科技局等部门,完成了全旗农村牧区实用人才“领头雁”推荐评审工作。经部门联合审查、专家评审、实地审核等程序,确定15名拟培养人选,予以公示。

一、公示名单
二、公示时间
公示时间为5个工作日(2018年7月20日--2018年7月26日)
三、受理方式
单位和个人可通过来访、来电、电话等形式反映上述公示对象的有关情况和问题。公示办公室设在达拉特旗委组织部

才宝(旗委117室)。
受理时间:上午8:30—12:00;下午15:00—18:00
受理电话:0477-5217812
特此公告

达拉特旗人才工作领导小组办公室
2018年7月20日

达拉特旗农村牧区实用人才“领头雁”首批拟培养人选名单

推荐单位	姓名	出生年月	经营主体名称
中和西镇、经信局	高瑞	1994.03	内蒙古碧霞电子商务有限公司
	刘浩	1991.12	达拉特旗恩格贝镇电子商务中心(达拉特旗恩格贝农产品经销部)
恩格贝镇	吴利祥	1975.06	内蒙古晋冀图红恩种植专业合作社
	刘斌	1976.09	内蒙古敖勒古道农业发展有限公司
昭君镇	张帅	1990.02	内蒙古米网络科技有限公司
展旦召苏木	张云	1975.05	达拉特旗金碧湖养殖养殖专业合作社
	翟永杰	1977.07	达拉特旗荣满园农牧业专业合作社
树林召镇	苏鸿煊	1981.09	达拉特旗羊胜养殖养殖专业合作社
	王凯	1983.11	达拉特旗天蓬家庭农场
	赵美玲	1956.03	达拉特旗越美剪纸文化传播有限责任公司
王要召镇	高永强	1978.11	鄂尔多斯市蒙强农业开发有限责任公司
白泥井镇	辛向华	1982.03	达拉特旗辉煌养殖养殖专业合作社
吉格斯太镇	杨冬良	1977.09	鄂尔多斯市鑫顺达农业节水灌溉有限公司
风水梁镇	田钰平	1982.04	内蒙古云顶生态科技有限公司
经信局	贺伟	1986.09	内蒙古韩廷食品食品有限公司

关注汛情

开挖泄洪渠 确保安全度汛



7月19日,我旗普降中到大雨,导致各大孔不同程度暴发洪水,市旗领导高度重视,各相关部门与苏木镇也立即行动,积极采取应对

措施,保护人民群众财产不受损失。因为白泥井镇组织干部群众开挖泄洪渠,方便行洪,确保安全度汛。(刘瑞 摄影报道)

7月16日,鄂尔多斯好人榜、新时代好少年入选名单发布仪式暨全市文明服务示范窗口颁奖典礼在乌审旗文化中心举行。我旗恩格贝镇居民达其达,欣康医院院长徐敏和、第五中学教师普月英入选鄂尔多斯新时代好少年,交警支队执法服务中队、市场监督管理所行政执法中心入选2017年度全市文明服务示范窗口。(文明办)

7月16日,树林召镇第三派出所民管组织各大型旅店业负责人,在镇国宾馆就旅店业日常实际操作中出现的各类问题进行演示讲解,对镇国宾馆消防控制室及消防报警系统进行了实地观摩,用生动的形式,让各旅店业负责人知道规范操作,普及了消防知识。(白泥井)

7月16日开始,城市管理行政执法局对210国道我旗段占道经营、乱堆乱放、流动商

贩、车辆乱停等影响市容秩序的行为进行地毯式整治。截至目前,共清理占道经营156户,取缔流动摊点25处,规范乱停乱放80余起。经过整治,210国道我旗段市容环境得到极大改善。(城市管理行政执法局)

7月17日,白塔街道工委在街道青年爱里组织开展宣讲活动宣传团十八大精神,街道青年干部、青年居民等30余人交流了学习心得。会上还还为青年团员了励志书籍,引导青年追梦筑梦、勇于担当,为时代发展贡献力量。(王盼)

7月17日至18日,中国计量认证评审组、农产品质量安全检测机构评审组对我旗农产品质量安全检验检测中心实验室进行盲样认定评审,我旗实验室顺利通过认定评审,成为鄂尔多斯市首家通过国家通过资质认定的农产品质量安全检验检测中心实验室。(张楠)

简

讯